

# «Οι χώρες της πρώην ΕΣΣΔ δεν έχουν πραγματικό καθεστώς στο διεθνές δίκαιο» λέει το Πεκίνο

**Η** Γαλλία, η Ουκρανία και οι χώρες της Βαλτικής Εσθονία, Λετονία και Λιθουανία εξέφρασαν την απογοήτευσή τους για το γεγονός ότι ο πρεσβευτής της Κίνας στο Παρίσι αμφισβήτησε την κυριαρχία πρώην σοβιετικών χωρών, όπως η Ουκρανία.

Ερωτηθείς σχετικά με τη θέση του για το αν η Κριμαία είναι τμήμα της Ουκρανίας ή όχι, ο κινέζος πρεσβευτής Λου Σαγέ δήλωσε σε συνέντευξή του, που μεταδόθηκε από τη γαλλική τηλεόραση, πως η Κριμαία είναι ιστορικά τμήμα της Ρωσίας και προσφέρθηκε στην Ουκρανία από τον πρώην σοβιετικό ηγέτη Νικόλα Χρουστσόφ.

«Αυτές οι χώρες της πρώην ΕΣΣΔ δεν έχουν πραγματικό καθεστώς στο διεθνές δίκαιο επειδή δεν υπάρχει διεθνής συμφωνία για την υλοποίηση του κυρίαρχου καθεστώτος τους», πρόσθεσε ο Σαγέ.

Η Γαλλία απάντησε εκφράζοντας την «πλήρη αλληλεγγύη» της με όλες τις εν λόγω χώρες συμμάχους της, για τις οποίες υπογράμμισε πως απέκτησαν την ανεξαρτησία τους «έπειτα από δεκαετίες καταπίεσης».

«Ειδικά για την Ουκρανία, αναγνωρίστηκε διεθνώς εντός συνόρων που περιλαμβάνουν την Κριμαία το 1991 από ολόκληρη τη διεθνή κοινότητα, της Κίνας περιλαμβανομένης», δήλωσε εκπρόσωπος του υπουργείου Εξωτερικών.

Ο εκπρόσωπος πρόσθεσε πως η Κίνα θα πρέπει να αποσαφηνίσει αν αυτά τα σχόλια αντανάκλουν τη θέση της ή όχι.

Οι τρεις χώρες της Βαλτικής και η Ουκρανία, που προηγουμένως αποτελούσαν τμήμα της Σοβιετικής Ένωσης, αντέδρασαν στο ίδιο μήκος κύματος με τη Γαλλία.

**Η Γαλλία απάντησε εκφράζοντας την «πλήρη αλληλεγγύη» της με όλες τις εν λόγω χώρες συμμάχους της, για τις οποίες υπογράμμισε πως απέκτησαν την ανεξαρτησία τους «έπειτα από δεκαετίες καταπίεσης».**



«Είναι παράξενο να ακούμε μια παράλογη εκδοχή της 'ιστορίας της Κριμαίας' από έναν αντιπρόσωπο μιας χώρας που είναι πολύ προσεκτική με τη χιλιετή ιστορία της», έγραψε στο Twitter ο Μιχαήλο Ποντολιάκ, υψηλόβαθμος συνεργάτης του ουκρανού προέδρου.

«Αν θέλεις να είσαι μείζων πολιτικός παίκτης, μην παπαγαλίζεις την προπαγάνδα των Ρώσων», πρόσθεσε.

«Απαράδεκτες οι δηλώσεις του Κινέζου Πρέσβη στη Γαλλία που αμφισβητεί την κυριαρχία των χωρών που ανεξαρτητοποιήθηκαν με το τέλος της Σοβιετικής Ένωσης το 1991» ανέφερε ο Υπάτος Εκπρόσωπος της ΕΕ, Ζοζέπ Μπορέλ.

Ο κ. Μπορέλ επισήμανε ότι «η ΕΕ μπορεί μόνο να υποθέσει ότι αυτές οι δηλώσεις δεν αντιπροσωπεύουν την επίσημη πολιτική της Κίνας».

## Δεκάδες τα πτώματα πιστών αίρεσης που νήστεψαν μέχρι θανάτου στην Κένυα

**Π**άνω από 47 πτώματα έχουν εντοπιστεί μέχρι στιγμής σε δάσος στην ανατολική Κένυα. Τα πτώματα εκτιμάται ότι ανήκουν σε μέλη χριστιανικής αίρεσης, που πίστευαν ότι θα πήγαιναν στον παράδεισο αν νήστευαν μέχρι θανάτου. Ο ηγέτης της εν λόγω αίρεσης συνελήφθη την περασμένη εβδομάδα και φέρεται να είναι αυτός που προέτρεψε τους πιστούς να νηστεύσουν μέχρι θανάτου για «να συναντήσουν τον Ιησού».

Η αστυνομία άρχισε από την Παρασκευή την εκταφή των πτωμάτων από το δάσος Σακακόλα, κοντά στην παραλιακή πόλη Μαλίντι. «Συνολικά, 47 άνθρωποι πέθαναν στο δάσος Σακακόλα», είπε ο αστυνομικός επιθεωρητής Τσαρλς Καμάου μιλώντας στο πρακτορείο Reuters. Πρόσθεσε όμως ότι η έρευνα συνεχίζεται για τον εντοπισμό και άλλων θυμάτων.

Νωρίτερα αυτόν τον μήνα η αστυνομία διέσωσε 15 μέλη της αίρεσης, της Διεθνούς Εκκλησίας της Χαρμόσυνης Είδσης, τα οποία είπαν ότι διατάχθηκαν να λιμο-

**Ο ηγέτης της εν λόγω αίρεσης συνελήφθη την περασμένη εβδομάδα και φέρεται να είναι αυτός που προέτρεψε τους πιστούς να νηστεύσουν μέχρι θανάτου για «να συναντήσουν τον Ιησού».**



κονήσουν. Τέσσερις από αυτούς τους ανθρώπους ωστόσο πέθαναν προτού να φτάσουν στο νοσοκομείο.

Ο ηγέτης της αίρεσης, ο Πολ Μακένζι, συνελήφθη αφού έφτασε στις αρχές μια πληροφορία που έκανε λόγο για «ρηχούς τάφους» στους οποίους είχαν ενταφιαστεί τουλάχιστον 31 πιστοί. Τα τοπικά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν ότι ο Μακένζι αρνήθηκε να φάει ή να πει οτιδήποτε όσο ήταν υπό κράτηση.

Ο υπουργός Εσωτερικών Κιτούρε Κιντί-

κι είπε ότι ολόκληρο το δάσος, έκτασης περίπου 3.200 στρεμμάτων, έχει αποκλειστεί και έχει κηρυχθεί σκηνή εγκλήματος.

«Αυτό το φρικτό χαστούκι στη συνείδησή μας πρέπει να οδηγήσει όχι μόνο στην αυστηρή τιμωρία των δραστών αυτής της θηριωδίας σε βάρος τόσων αθώων ψυχών, αλλά και σε αυστηρότερους κανονισμούς (συμπεριλαμβανομένης της αυτορρύθμισης) για κάθε εκκλησία, τέμενος, ναό ή συναγωγή», πρόσθεσε.